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INTENCJE MSZALNE 

Data Godzina Miejsce Intencja 

Sb. 
03.05 
2025 

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  

Za zmarłego śp. Stanisław Łukasik w rocznicę urodzin oraz z 
okazji imienin Mamy Moniki łukasik  

Niedz. 
04.05 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

 Intencja dziękczynna z okazji rocznicy ślubu Beaty i Henryka z 
podziękowaniem za odebrane łaski i prośbą o dalsze 

12:00 
Taunton 

St George’s  

W intencji Joanny i Jerzego z okazji 12 rocznicy ślubu z prośbą 
o zdrowie Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego i 
opiekę Najświętszej Maryi Panny dla nich i całej rodziny 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

W 25 rocznicę trzeźwości Ryszarda z podziękowaniem za 
odebrane łaski, z prośbą o dalsze lata trzeźwości, wszelkie 
potrzebne Jemu łaski, opiekę Matki Bożej i o łaskę zdrowia 
oraz za zmarłego nagle na zawał serca 50 letniego siostrzeńca 
Krzysztofa Szadurskiego 

Śr. 
07.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  

O zdrowie i potrzebne łaski, opiekę Matki Najświętszej dla 
Miry  

Czw. 
08.05 
2025 

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
W 11 rocznicę śmierci Mamy Bożeny z prośbą o łaskę nieba  

Pt. 
09.05 
2025 

19:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph 
intencja wolna  

10:00 
Weston super Mare   

Saint Joseph  
English Mass  

18:30 
Bridgwater 

Saint Joseph  
W intencjach Matki Bożej - intencja do skarbca Bożego 

Niedz. 
11.05 
2025 

09:00 
Weston super Mare   

Corpus Chris-  

 W intencji dzieci przygotowujących się do I Komunii Świętej, 
ich Rodziców, Rodziców Chrzestnych i Rodzin 

12:00 
Taunton 

St George’s  

w 3 rocznicę śmierci Danieli Grabowskiej z prośbą o Boże 
miłosierdzie i łaskę nieba 

16:00 
Yeovil  

The Holy Ghost 

Za zmarłych Rodziców Weronikę i Aleksandra Zwierzchowskich 
o łaskę nieba i za brata Jana oraz z prośbą o zdrowie i Boże 
błogosławieństwo z okazji urodzin Anny Choinka 

Sb. 
10.05 
2025 
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KONTAKT: ks. dr kanonik Krzysztof Tyliszczak, 
ADRES: St Joseph’s Presbytery, Camp Road, BS23 2EN Weston super Mare, 

tel. 01934627329, lub 07710198765 
www.tauntonparafia.co.uk; e-mail: taunton@pcmew.org 

 

 

• BRIDGWATER; Saint Joseph, 9 Binford Place, TA6 3NJ; Sobota 18.30. 
• WESTON-SUPER-MARE; Saint Joseph, Camp Road, BS23 2EN, (w tygodniu),  

w niedziele - Corpus Chris- BS231XW o godz. 9.00 
• TAUNTON; St George’s; Billet Street, TA1 3NG; MSZE NIEDZIELNE: 12.00 
• YEOVIL; The Holy Ghost; 73 Higher Kingston, BA21 4AR;  MSZE NIEDZIELNE: 16.00 

 
Konto naszej Parafii PCM TAUNTON 

SORT CODE 30-94-57, ACCOUNT NUMBER 02036610 Lloyds Bank  

Nr 18/2025 III Niedziela Wielkanocna 04 maja 2025 

Czytania 
Rok C - rok I 

 Dz 5, 27b-32. 40b-41 Ap 5, 11-14 J 21, 1-14 

Ps 30 (29): Sławię Cię, Panie, bo mnie wybawiłeś 

Jezus znowu ukazał się nad Jeziorem Tyberiadzkim. A ukazał się w ten sposób: Byli razem 
Szymon Piotr, Tomasz, zwany Didymos, Natanael z Kany Galilejskiej, synowie Zebedeusza 
oraz dwaj inni z Jego uczniów. Szymon Piotr powiedział do nich: «Idę łowić ryby». Odpo-
wiedzieli mu: «Idziemy i my z tobą». Wyszli więc i wsiedli do łodzi, ale tej nocy nic nie uło-
wili. 
A gdy ranek zaświtał, Jezus stanął na brzegu. Jednakże uczniowie nie wiedzieli, że to był 
Jezus. 
A Jezus rzekł do nich: «Dzieci, macie coś do jedzenia?» 
Odpowiedzieli Mu: «Nie». 
On rzekł do nich: «Zarzućcie sieć po prawej stronie łodzi, a znajdziecie». Zarzucili więc i z 
powodu mnóstwa ryb nie mogli jej wyciągnąć. 
Powiedział więc do Piotra ów uczeń, którego Jezus miłował: «To jest Pan!» Szymon Piotr, 
usłyszawszy, że to jest Pan, przywdział na siebie wierzchnią szatę – był bowiem prawie nagi 
– i rzucił się wpław do jeziora. Pozostali uczniowie przypłynęli łódką, ciągnąc za sobą sieć z 
rybami. Od brzegu bowiem nie było daleko – tylko około dwustu łokci. 
A kiedy zeszli na ląd, ujrzeli rozłożone ognisko, a na nim ułożoną rybę oraz chleb. Rzekł do 
nich Jezus: «Przynieście jeszcze ryb, które teraz złowiliście». Poszedł Szymon Piotr i wycią-
gnął na brzeg sieć pełną wielkich ryb w liczbie stu pięćdziesięciu trzech. A pomimo tak wiel-
kiej ilości sieć nie rozerwała się. Rzekł do nich Jezus: «Chodźcie, posilcie się!» Żaden z 
uczniów nie odważył się zadać Mu pytania: «Kto Ty jesteś?», bo wiedzieli, że to jest Pan. A 
Jezus przyszedł, wziął chleb i podał im – podobnie i rybę. 
To już trzeci raz Jezus ukazał się uczniom od chwili, gdy zmartwychwstał. 

EWANGELIA: 
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1. Pragnę przypomnieć wszystkim nowoprzybyłym do naszej wspólnoty parafialnej, że 
każda Lokalna Polska Misja Katolicka w Anglii i Walii jest parafią personalną, do 
której się trzeba zapisać. Na tej podstawie można uzyskać jakiekolwiek świadectwo 
przynależności, możliwość bycia ojcem lub matką chrzestną lub świadkiem do bierz-
mowania i ślubu. Bardzo proszę o tym pamiętać i podać także wszelkie zmiany adre-
su zamieszkania, tak aby kartoteka parafialna była uzupełniana na bieżąco. Dziękuję 
za zrozumienie. 

2. Proszę zapoznać się z informacjami związanymi z wyjazdem dzieci na Wesoły Dzień 
Dziecka do Laxton Hall oraz młodzieży do Slough. Wszystkie podstawowe informa-
cje są zawarte na plakatach. Zapisy tak jak w ubiegłym roku z wpłatą 20 funtów od 
osoby. Pieniądze zostaną zwrócone w autokarze. Młodzież zapisuje się bezpośrednio 
przez stronę internetową, a nasza Parafia dofinansuje taki wyjazd. Proszę także aby 
młodzież podała mi osobiście swoje zgłoszenie i potwierdzenie zapisu. 

3. Rozpoczął się miesiąc maj w sposób szczególny poświęcony Matce Najświętszej. 
Przed Mszami Świętymi zawsze odprawiamy nabożeństwo majowe, śpiewamy litanię 
Loretańską. Zachęcam was do wspólnej modlitwy. 

4. W czerwcu ukażą się na naszej stronie internetowej elektroniczne formularze zapisu 
do I Komunii Świętej oraz Bierzmowania. Spotkania przygotowawcze rozpoczną się 
we wrześniu. 

5. Uroczystość I Komunii Świętej w tym roku odbędzie się w następującym porządku: 
•  Yeovil - 24 maja - godz.12.00 - Kościół The Holy Ghost 
•  Weston super Mare - 25 maja - godz.8.30 - Kościół Corpus Chris- 
•  Taunton 25 maja - godz.12.00 - Kościół St. George 
Natomiast 1 rocznica Komunii Świętej odbędzie się w następną niedzielę1 czerwca 
we wszystkich ośrodkach parafialnych na Mszach Świętych Niedzielnych. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE: 04.05.2025  

PAPIESKIE INTENCJE APOSTOLSTWA MODLITWY  
NA MIESIĄC MAJ 

Ogólna:  Módlmy się, aby przez pracę każdy człowiek mógł znaleźć spełnienie, rodziny godne 
wsparcie, a społeczeństwo stało się bardziej ludzkie. 

Parafialna:  Za dzieci które w tym roku po raz pierwszy przystąpią do spowiedzi i Komunii Świętej, 
o ducha wiary i dziecięctwa Bożego. 

 

OFIARY SKŁADANE PRZEZ PARAFIAN: 
      27.04.2025 

• Bridgwater     £  100,40; 

• Weston      £  258,90; 

• Taunton      £ 319,40; 

• Yeovil      £ 74,30; 

Taca 17.04.2025 - Wielki Czwartek - Weston super Mare    £  123,00; 

Taca 18.04.2025 - Adoracja Krzyża na Fundusz Ziemi Świętej    £ 358,01, 

Taca 20.04.2025 - Taca Świąteczna     £ 1947,39; 

Taca 21.04.2025 - Poniedziałek Wielkanocny     £ 975,91; 

Wszystkim Darczyńcom składamy serdeczne  podziękowania za złożone dary  
na nasze cele parafialne. Bóg zapłać! 
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 Maj - dla wielu najpiękniejszy miesiąc roku - to w Kościele okres szczególnej czci Matki Bożej. W 
Polsce żywa jest tradycja gromadzenia się wieczorami w kościołach, przy grotach, kapliczkach i figurach przy-
drożnych na nabożeństwach majowych, nazywanych "majówkami". Jeszcze dziś przejeżdżając w majowy 
wieczór przez polskie wsie można usłyszeć pieśni maryjne. Zwyczaj ten trwa dopiero od połowy XIX wieku. 
Rodowód tych nabożeństw jest jednak znacznie wcześniejszy niż się powszechnie uważa. Gromadzenie się i 
śpiewanie pieśni na cześć Matki Bożej było znane na Wschodzie już w V wieku. W Kościele zachodnim w I 
tysiącleciu maj jako miesiąc Maryi święcono raczej sporadycznie. Dopiero na przełomie XIII i XIV w. powstała 
myśl, aby ten miesiąc poświęcić Maryi. Pierwszym, który rzucił tę myśl, był król hiszpański Alfons X (+ 1284). 
Władca ów zapraszał do udziału w nabożeństwach majowych, sam często brał w nich udział i swoim podda-
nym zalecał gromadzenie się w porze wieczornej na modlitwy wokół figur Matki Bożej. Dominikanin bł. Hen-
ryk Suzo (+ 1366), uczeń Jana Eckharta i przyjaciel Jana Taulera, znanych mistyków średniowiecza, wyznaje, że 
jako pacholę zbierał w maju kwiaty i niósł je do stóp Matki Bożej. Lubił z kwiatów pleść wieńce i kłaść je na 
głowę figur Bożej Rodzicielki. Matka Boża nagrodziła go za to wizją chwały, jaką odbiera od Aniołów. W roku 
1549 ukazała się w Niemczech książeczka pod tytułem: Maj duchowy, gdzie po raz pierwszy maj został nazwa-
ny miesiącem Maryi. W żywocie św. Filipa Nereusza (+ 1595) czytamy, że gromadził on dziatwę przy figurach i 
obrazach Matki Bożej, śpiewał z nimi pieśni, zbierał kwiaty i zachęcał do składania ku Jej czci oprócz kwiatów - 
także duchowych ofiar i wyrzeczeń. Nowicjusze dominikańscy we Fiesole (w latach 1677-1709) w maju groma-
dzili się przed wizerunkiem Najświętszej Maryi i czcili ją muzyką, śpiewem i składaniem duchowych wyrze-
czeń. Jednakże za autora właściwych nabożeństw majowych historycznie uważa się jezuitę, o. Ansolani 
(1713). On to w kaplicy królewskiej w Neapolu codziennie w maju urządzał koncert pieśni ku czci Bożej Matki, 
który kończył się błogosławieństwem Najświętszym Sakramentem. 
Za największego apostoła nabożeństw majowych uważa się jezuitę, o. Muzzarelli. W roku 1787 wydał on 
broszurkę, w której propagował nabożeństwo majowe. Co więcej, rozesłał ją do wszystkich biskupów Italii. 
Sam w Rzymie zaprowadził to nabożeństwo w słynnym kościele zakonu Al Gesu mimo, że zakon wtedy for-
malnie już nie istniał, zniesiony przez papieża Klemensa XIV w roku 1773. Odprawiał on również nabożeństwo 
majowe w Paryżu, gdzie towarzyszył papieżowi Piusowi VII w podróży na koronację Napoleona Bonaparte. 
Pius VII nabożeństwo majowe obdarzył odpustami. Dalsze odpusty do nabożeństwa majowego - na które 
składa się Litania Loretańska do Najświętszej Maryi Panny, nauka kapłana oraz błogosławieństwo Najświęt-
szym Sakramentem - przypisał w 1859 roku papież bł. Pius IX. 
W Polsce pierwsze nabożeństwo majowe wprowadzili jezuici w Tarnopolu (1838), misjonarze w Warszawie w 
kościele Św. Krzyża w roku (1852), ksiądz Golian w Krakowie (w 1856) i we Włocławku biskup Marszewski 
(1859). W tym samym czasie cześć Królowej maja szerzył w Galicji poezją jezuita o. Karol Antoniewicz (+ 
1852). Ks. Wincenty Buczyński (jezuita) wydał we Lwowie pierwszą książeczkę o nabożeństwach majowych 
(1839). W dziesięć lat potem podobną broszurę wydał we Wrocławiu w roku 1850 ks. Aleksander Jełowicki, 
zmartwychwstaniec. W połowie XIX wieku nabożeństwo majowe przyjęło się we wszystkich prawie krajach. 
 Centralną częścią nabożeństwa majowego jest Litania Loretańska,  jeden ze wspaniałych hymnów na 
cześć Maryi, w którym wysławiane są Jej wielkie cnoty i przywileje, jakimi obdarzył Ją Bóg. To piękny zbiór 
komplementów dla Maryi. Nie ma pewności, kiedy powstała Litania Loretańska. Prawdopodobnie jakaś jej 
wersja znana była już w XII wieku we Francji. Pewne jest to, że zatwierdził ją oficjalnie papież Sykstus V w 
1578 r. Nazwę "Loretańska" otrzymała od miejscowości Lore]o we Włoszech, gdzie była szczególnie propago-
wana i odmawiana prawdopodobnie od 1531 r. Przypuszcza się, że część tytułów Maryi pochodzi z wpisów w 
księgach sanktuarium Domku Loretańskiego. 
Tekst litanii miał przedłożyć do zatwierdzenia papieżowi Grzegorzowi XIII archidiakon Guido Candio^. 11 
czerwca 1587 r. Sykstus V obdarzył "Litanię Loretańską" dwustu dniami odpustu. Kolejne odpusty przypisali 
do niej Pius VII i Pius XI. W 1631 r. Święta Kongregacja Obrzędów zakazała dokonywania w tekście samowol-
nych zmian; te, które następowały, posiadały aprobatę Kościoła. Kiedyś w litanii było więcej tytułów, m.in.: 
Mistrzyni pokory, Matko Miłosierdzia czy Bramo odkupienia. Później pojawiały się inne wezwania (inwokacje): 
Królowo Różańca Świętego (1675), Królowo bez zmazy pierworodnej poczęta (1846), Matko Dobrej Rady 
(1903), Królowo pokoju (1917), Królowo Wniebowzięta (1950), Matko Kościoła (1980), Królowo Rodzin 
(1995). 
 W litanii wymieniane są kolejne tytuły Maryi: jest ich w sumie 49, a w Polsce 50. Po zatwierdzeniu 
liturgicznej uroczystości NMP Królowej Polski, obchodzonej 3 maja, do Litanii dołączono 12 października 1923 
r. wezwanie "Królowo Polskiej Korony", przekształcone po drugiej wojnie światowej na "Królowo Polski". 

Nabożeństwa majowe internetowa liturgia godzin - czytelnia /2 maj 2025/  


